

社会各界人士集会沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式

# 铭记历史 缅怀先烈

新华社电 今年是九一八事变爆发94周年。18日上午,社会各界人士在沈阳隆重集会,举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式,以铭记历史、缅怀先烈。

秋天的沈阳,已有微微凉意。沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑广场巨大的台历形石碑上,时间凝固在1931年9月18日。

9时18分,14名社会各界代表神情凝重地推动钟槌,撞响“警世钟”。14响钟声回荡在空中,寓意着中华民族14年抗日战争的艰辛历程,声声入心。

警报声划破天际,鸣响3分钟。沈阳的9条路、18条街上,街道上的汽车纷纷停下,鸣笛示警,行人驻足肃立。辽宁各地也同时鸣响防空警报,共同铭记这一国难日。

“白山黑水齐出动,复兴我中华……”残历碑广场上,80名青年学生铿锵有力的朗诵声,让《送战友》《保卫国家》《黑水白山·调寄满江红》《滨江抒怀》三首分别由东北抗联英雄杨靖宇、赵尚志、赵一曼当年写下的诗词响彻在沈阳“九·一八”历史博物馆上空。

东北育才学校高三学生周格非说:“诵读英雄的诗词,再一次深入感受英雄的精神,是先烈们的牺牲才有了我们今天的生活。不忘历史,才能书写新的历史,英雄们的精神将永远激励着我们砥砺前行。”

96岁的老战士程茂友说:“九一八事变过去94年了,我们不能忘记这惨痛的历史教训,一定要居安思危。要时刻记住,落后就要挨打。要



团结起来,捍卫来之不易的和平。”

自1995年以来,每逢9月18日这天,警报都会在沈阳这座城市拉响。

每年一次性发放

## 育儿补贴制度管理规范发布

新华社电 记者18日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委办公厅、财政部办公厅近日印发《育儿补贴制度管理规范(试行)》,旨在进一步健全工作机制,规范服务流程,保障育儿补贴制度顺利实施。本规范自发布之日起实施。

育儿补贴制度是国家为支持家庭抚养婴幼儿,降低生育、养育成本,对符合条件的婴幼儿按照一定标准发放补贴的制度。

根据规范,补贴对象为从2025年1月1日起,符合法律法规规定生育或收养的3周岁以下婴幼儿,其中,孤儿、事实无人抚养的婴幼儿同样纳入保障范围。育儿补贴按年计算,每年一次性发放。对于2025年1月1日以前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算计发补贴。

规范明确,育儿补贴由婴幼儿父母一方或其他监护人(含儿童福利机构)申领。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可到婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)

现场申请。申领人是儿童福利机构的,应到机构登记所在地乡镇政府(街道办事处)现场申请。申领人填写婴幼儿及申领人有关信息,提供婴幼儿的出生医学证明、居民户口簿等基础材料,并根据需要提供有助于判定申领人和婴幼儿之间抚养关系的法定有效材料。

在资金发放方面,育儿补贴发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户。鼓励通过惠民惠农财政补贴资金一卡通或婴幼儿的社会保障卡发放。儿童福利机构作为申领人的,发放渠道为儿童福利机构对公账户。各省份结合实际确定育儿补贴具体发放时点,原则上每季度至少集中发放一批,确保补贴及时足额发放到位。

国家卫生健康委人口家庭司有关负责人表示,育儿补贴制度的实施要依法依规接受监督检查,各级卫生健康部门和财政部门要建立健全资金监督检查机制,明确对代理发放机构和工作人员的管理要求。对骗取、冒领补贴资金的,追回资金并追究有关责任。

咸宁中石油昆仑燃气

## 以“雨”为令严阵以待 筑牢燃气安全“防汛堤”

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 韩金宇)9月8日至12日,咸宁市遭遇多轮强降雨天气,为应对可能发生的突发汛情,保障全市燃气管网安全稳定运行及市民日常用气需求,咸宁中石油昆仑燃气(以下简称咸宁公司)已全面启动防汛保供应急预案,以“雨”为令、严阵以待,从严从实筑牢汛期燃气安全屏障。

连日暴雨致使咸宁部分地区出现积水现象,为防止积水淹没设备引发安全隐患,公司维抢修队提前做好防洪措施,对城区燃气基础设施展开拉网式巡查与维护。此次排查范围覆盖387.7公里中压管道、440.2公里低压管道,2092个调压箱、122座调压柜、1182个阀井等关键设备。针对跨桥管线、低洼地带等高风险区域,维抢修队实施重点排查管控,建立隐患台账,确保每一处隐患都有措施、有整改、有落实。

自入汛以来,咸宁公司始终保持高度警惕,将防汛保供工作摆在突出位置。一方面,密切跟踪气象部门发布的预警信息和汛情变化动态,第一时间调整防汛工作部署;严格执行24小时值班和领导带班制度,确保通讯畅通、响应迅速。另一方

面,扎实做好应急物资保障工作,提前储备沙袋、防水篷布、管材、管件、抽水设备等各类应急物资,并定期清点更新,确保关键时刻拿得出、用得上。此外,公司还多次组织开展防汛应急演练,模拟管道泄漏、调压器进水等常见汛情险情,通过实战化演练,强化全员应急处置和协同作战能力,切实保持“人员、物资、设备”处于临战状态。

针对城区内14处第三方施工现场,咸宁公司实施专项管控,指派专人与施工单位对接,建立汛期联防联动机制。通过加强对管道周边开挖、顶管、土方回填等作业环节的实时监控,在施工区域设置醒目的燃气管道标识和物理隔离,切实杜绝因施工破坏导致燃气管线泄漏等安全事故,为汛期燃气安全筑牢“外部防线”。

平稳度汛,安全至上。目前,咸宁公司各项防汛保供工作正在有序推进,全市燃气管网运行平稳,气源供应充足。下一步,公司将密切关注天气变化,以最高标准、最严要求、最实举措坚守城市燃气“生命线”,汛期全市燃气供应安全稳定,切实守护市民安心用气。

## 美联储年内首次降息

新华社电 美国联邦储备委员会17日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。这是美联储2025年第一次降息,也是继2024年三次降息后再次降息。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在会后发表声明说,近期指标显示,美国上半年经济活动增长放缓,就业增长放缓,通胀率有所上升。鉴于风险平衡变化,委员会决定将联邦基金利率目标区间下调25个基点。

声明说,在考虑进一步调整联邦基金利率目标区间时,公开市场委员会将仔细评估后续数据、不断变化的经济前景及风险平衡。

美联储主席鲍威尔在会后举行的新闻发布会上说,本次会议的注意力全

部集中在就业市场上,“现在没有无风险的途径”。一些人现在“很难找到工作”,降低利率将有利于帮助陷入困境的劳动力市场。

鲍威尔认为,特朗普政府的关税措施可能会在今年剩余时间乃至2026年“继续推高”商品价格,关税对经济活动和通胀的总体影响仍有待观察。对于政策制定者来说,在不断上升的通胀和疲软的劳动力市场之间取得平衡是一个困境。

美联储宣布降息后,美国股市当天收盘涨跌不一,美元指数大跌后反弹,金价震荡下跌。

特朗普自今年年初上任后多次施压鲍威尔,要求其降息。特朗普15日在社交媒体上发文称,鲍威尔“必须立即降息,且(降息)幅度必须比他预想的更大”。

中国建设银行



关注“中国建设银行人才招聘”公众号  
全面了解招聘信息

详情可联系建行咸宁分行,联系电话0715-8256755